

12位梅花奖获得者齐聚一堂,老中青三代演员携手同台,京昆锡扬四大剧种轮番亮相。6月25日晚,江苏省演艺集团“奋斗百年路,启航新征程”——庆祝中国共产党成立100周年优秀剧目演出季之重头戏,庆祝中国共产党成立100周年大型戏曲演出《百年峥嵘》将在紫金大戏院上演。现代快报+·ZAKER南京将全程直播,线上带你回望那段峥嵘岁月。

现代快报+/ZAKER南京记者 李艺衡 宋经纬



京剧《梅兰芳·蓄须记》



扬剧《党的女儿》 江苏省演艺集团供图

“梅花”闪耀,群星云集

明晚京昆锡扬四大剧种轮番亮相,在戏曲中回望“百年峥嵘”

好戏连台,京昆锡扬共唱经典

据悉,《百年峥嵘》大型戏曲演出分为《眸中光亮,心中信仰》与《初心永存,常念不忘》两个篇章,江苏省演艺集团京昆锡扬四大戏曲院团,为观众带来优秀现实题材和革命题材剧目中的经典选段。

演出中,观众可以看到京剧《蝶恋花》《梅兰芳·蓄须记》、昆剧《眷江城》、锡剧《沙家浜》《追梦路上》、扬剧《党的女儿》《李银江》等演出多

场的优秀剧目选段。

其中,京剧《梅兰芳·蓄须记》是一出现代戏,故事发生在太平洋战争前后,梅兰芳受日本侵略者胁迫登台演出,为了守住底线,从而蓄须明志的故事。以湖北、江苏两地人民携手抗疫为主题的现代昆剧《眷江城》,是近30年来中国昆曲艺术舞台上第一部真正意义的现实题材作品。

锡剧《追梦路上》是以“时代楷模”“感动中国2019年度人物”黄文秀为原型人物,讲述了她可歌可泣的扶贫故事。扬剧《党的女儿》则根据阎肃执笔同名歌剧移植改编,剧中塑造了一个在刑场上死里逃生,毅然铲除叛徒,危急时刻为保住游击队通讯员再次落入敌人手中,最后英勇就义的女共产党员田玉梅的光辉形象。

新创剧目提前亮相,聚焦英雄儿女

除了经典剧目,新创剧目也十分亮眼。还未上演的新创革命题材昆剧《瞿秋白》选段及四大剧种戏曲联唱《江姐》,将在本次演出中提前亮相,观众们有眼福了。

现代快报记者了解到,昆剧《瞿秋白》是以瞿秋白的生平事迹为题材创作,以瞿秋白被捕及牺牲为切入点,以枪杀瞿秋白手令之执行人宋希濂的“三访瞿秋白”为主要戏剧结构,瞿秋白人生与情感片段为穿插,架构全剧,完成“坚守信仰,笑向生死”的题旨。

昆剧院这次创排《瞿秋白》的目的,不仅是继承传统文化遗产,更是在创作新的现实题材作品中,展现时代审美,弘扬时代主旋律。

戏曲联唱《江姐》选段,京昆锡扬四位小姐姐张婷、单雯、黄云茜、李霞“乘风破浪”而来,用歌声展现这位巾帼英雄的坚强与不屈。

老中青三代同台,“梅花”齐聚闪耀

票友们请注意,你们的“爱豆”全来了。本次演出阵容强大,群星闪耀。江苏省演艺集团京昆锡扬四大剧种的老中青三代演员,将共同演绎诗朗诵《三代人》。包括昆剧胡锦芳、黄小午、李鸿良、孙晶;锡剧倪同芳、王根兴、许美霞;扬剧吴蕙明、侯

长荣、熊晓萍、胡顺坤;京剧黄晓萍、汪人立、张智博。

而徐秀芳、周东亮、孔爱萍、柯军、李奕洁五位“梅花奖”获得者则将带来压轴节目戏歌《江山献礼图》,在诗歌戏韵中,恭祝国家美好明天。

“文章合为时而著,歌诗合为事而作。”江苏省演艺集团各戏曲院团始终秉持着为人民创作,为时代而歌的创作精神,用一部部精品力作记录历史,演绎当下,用一部部红色经典缅怀先烈,歌咏盛世,以艺术之精品为中国共产党百年诞辰献礼。

江北新区三大医院5年内投入使用

优质医疗资源加速集聚

新主城 江北新区
新未来

“以前看病要坐地铁、开车过江,现在只要10分钟,在家门口也能享受一流的医疗卫生服务。”家住南京江北新区沿江街道的朱先生感叹。“牵手”三甲医院,让百姓看病不过江,养老更舒心……获批国家级新区6年来,这是江北新区持续保障和改善民生的一个缩影。未来5年,一座“宜居宜业”新主城将加速崛起。现代快报记者从江北新区卫生健康和民政局了解到,“十四五”时期,三家大医院将陆续投入使用,同时进一步提升养老服务,2025年实现嵌入式医养100%全覆盖。越来越多的人将更加愿意在江北生活,喜欢在江北生活,享受在江北生活。

通讯员 张妍 李宇轩
现代快报+/ZAKER南京记者
杜雪迎 李楠



鼓楼医院江北国际医院 江北新区卫生健康和民政局供图

人口净增背后是不断优化的配套民生服务

让新江北人有归属感、获得感,配套的民生服务一定要跟得上。在公共卫生服务方面,江北新区卫生健康和民政局工作人员介绍,2020年新区建立基本公共卫生服务联动新模式,为12万余名60岁及以上老年人、5万余名高血压和糖尿病患者提供了健康管理服务。累计在公共场所新建36家市级标准化母婴室,为1900余名建档立卡低收入人员提供家庭医生签约服务和免费健康体检。

家门口的大医院越来越多,看病不用再过江。江北新区一直聚力

打造长三角区域医疗中心,先后引进中大、鼓楼、省肿瘤、国际眼科等一批优质医疗和专科资源。去年12月,南京医科大学第四附属医院京新院区正式启用。这不仅弥补了桥北地区医疗资源的不足,使得桥北地区有了家门口的医院,也为新区卫生事业发展蓝图又增添了浓墨重彩的一笔。此外,去年还新建2个医疗急救分站,新增2家市级胸痛救治中心、1家创伤救治中心、1家卒中救治中心。

三家大医院5年内将建成并投入使用

2019年3月24日,鼓楼医院江北国际医院正式开诊,江北老百姓

自此实现看病大病不过江。“江北这几年发生了很大的变化,我奶奶上次心脏需要手术,就是在东南大学附属中大医院江北院区做的,很方便,我们也放心。”朱先生说出了不少人的心声。

能否享受优质的医疗卫生服务与每个人的生活息息相关。现代快报记者从江北新区卫生健康和民政局获悉,未来5年,江北新区将有三家大医院投入使用。

其中,江北新区妇幼保健院(妇女儿童健康中心)预计2024年完成建设,2025年投入使用;江苏省肿瘤医院江北新院区建在中央商务区南京国际健康城范围内,预计2024年完成建设,2025年投入使用。同样,预计2024年完成建设、2025年

投入使用的还有南京鼓楼医院江北国际医院二期。

除了大型医院项目,家门口的服务中心也在陆续完善建设。2024年将建成10万平方米“国内领先”的公共卫生服务中心。

有了医院还不够,还需要加强人才引进和培养。对此,江北新区建立医疗卫生机构主要负责人引进和激励机制,对领军、重点等人才,财政将给予30万—150万元的奖励。

每个街道未来都将建嵌入式医养结合养老中心

配套民生服务的优化,也吸引了不少人来新区养老。未来,新区的养老服务还将进一步提升。包括推动综合护理中心建设,优化老年人家庭适老化环境改造建设标准,完善家庭养老床位设置标准和政策支持力度。加大养老机构床位建设,确保每千名老人拥有床位数不低于45张。

兼顾日常照料及医疗保健需求的嵌入式医养模式,将为更多老年人提供更便利的医养服务。未来5年,江北新区将全面推广嵌入式医养结合发展,2021年在每个街道建设1—2家嵌入式医养结合养老中心,2025年实现100%全覆盖。

江北新区卫生健康和民政局工作人员介绍,支持有条件的居家养老服务中心内设医疗机构,符合条件的纳入医保定点范围。不具备内设医疗机构条件的,应与基层医疗服务机构建立合作关系,为社区老人建立健康档案,开展健康体检、保健咨询、上门巡视等服务。